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TARICG – AKCIZNE DAŽBINE 
 
 
 
 

1 UVOD 
 
 

Ovim dokumentom opisan je način obračuna akciza u računskom modulu  aplikacije 
TARICG. Ova funkcionalnost omogućava kompletan obračun akciza na osnovu zadatih 
parametara  (tarifna  oznaka,  zemlja U ovom dokumentu su detaljno specificirani podaci 
potrebni za obračun  akciza (polja  na  deklaraciji, prilozi), tj. Način popunjavanja JCI-a 
(jedinstvene carinske isprave). 

 
 
 

2 VRSTE AKCIZNIH DAŽBINA 
 
 

Postoje sljedeće vrste akciznih dažbina (mjera/instrumenata): 
 

-  ALK – akciza na alkohol i alkoholne proizvode 
 

- TOB – akciza na duvanske proizvode 
 

- EMG – akciza na energente, motorna ulja i goriva 
 
-KAF – akciza na kafu: pržena i nepržena kafa sa ili bez kofeina, ekstrakti, esencije i 
koncentrati kafe i ostali proizvodi od kafe 
 
-GPI – akciza na gaziranu vodu sa dodatkom šećera ili drugih sredstava za zaslađivanje ili 
aromatizaciju 

 
Grupa 

akciznih 
dažbina 

Šifra akcizne osnovice 

ALK - 22 
4301 
4302,4303,4304,4307,4305 
4306 

TOB - 23/24 5001,5002,5003 
5004,5004,5006,5007,5008 

EMG - 21 5201, 5204,5202,5205,5208,5209,5218,5210 
5213,5214,5215,5216 
 KFA - 25 2001 

GPI - 22 4309 
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3 PRILOZI KOJI UTIČU NA OBRAČUN DAŽBINA 
 
 

3.1 Prilozi kojima se oslobađa ili odlaže plaćanje akcize: 
 

A01 režim odlaganja plaćanja  akcize  – roba prati 
akcizni dokument 

A02 obračunata   akciza  za  robu  koja  je  u 
režimu odloženog plaćanja akcize 

A31 oslobađanje  od plaćanja akcize u skladu sa 
članom 12.ZOA 

A32 oslobađanje  od plaćanja akcize u skladu sa 
članom 26.ZOA 

 
 
 

3.2 Prilozi koji nose informaciju potrebnu za obračun akcize: 
 

A41 Predviđeno je da se u ovom prilogu unosi ukupna maloprodajna cjena 
(vrijednost ukupne količine deklarisane robe na naimenovanju obračunata po 
maloprodajnoj cijeni ) 
 

A43 Predviđeno je da se u ovom prilogu unosi maloprodajna cijena (MPC) po 
paklici, što je podatak potreban za izračunavanje akcize za duvan i duvanske 
proizvode. 

A44 Predviđeno je da se u ovom prilogu unosi broj cigareta u paklici, što je podatak 
potreban za izračunavanje akcize za duvan I duvanske proizvode. 

A45 Predviđeno je da se u ovom prilogu unosi procenat alkohola u pivu, što je 
podatak potreban za izračun akcize za pivo. 

A46 Predviđeno je da se u ovom prilogu unosi procenat alkohola, što je podatak 
potreban za izračunavanje  akcize za vina i ostala fermentisana pića, srednja 
alkoholna pića i etil alcohol. Preciznije, ovaj prilog se koristi za obračun akcize 
samo za ETIL ALKOHOL jer se za njega propisan obračun akcize na 
hektolitar čistog alkohola. 
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4 PARAMETRI ZA OBRAČUN AKCIZNE DAŽBINE 

 
U zavisnosti od vrste robe, vrste akcizne dažbine osnovica za obračun akcize se računa na 
različite načine. U nastavku teksta je opisan obračun za svaku vrstu akcizne dažbine. 

 
U nastavku teksta: 

• R38 označava vrijednost iz rubrike R38 
• R41 označava vrijednost iz rubrike R41 
• R47 označava vrijednost iz rubrike R47. 

 
 
 
 
 

4.1 22 – Alkohol i alkoholna pića 
 

Tabelarni pregled: 
 

Šifra 
akcizne 
osnovice 

Osnovica Prilozi za 
oslobađanje\ 
odlaganje 

Obavezni 
prilozi 

Način obračuna 

4301 R38 (L = KG) A01, A02, 
A31,A32 A45(procenat alkohola) po zapreminskom sadržaju 

apkohola na hektolitar(HL) 
4302, 
4303, 
4304, 
4307, 
4305 

R38 (L = KG) A01, A02, 
A31,A32 - po hektolitru (HL) 

4306 R38 (L = KG) A01, A02, 
A31,A32 A46(procenat alkohola) po zapreminskom sadržaju 

apkohola na hektolitar (HL) 
 
 
 

4.1.1 Napomene u vezi sa obračunom akciza 
 

Za obračun akcizne dažbine koristi se podatak unijet u R38 (neto masa u KG), pri čemu se 
računa da je količina robe u litrima jednaka količini robe u kilogramima( zapremina u LITRIMA 
= težini u KILOGRAMIMA).  
Kako je  obračun ove akcize definisan na hektolitar, iznos akcizne dažbine iz akciznog priloga se dijeli sa 
100 čiji se iznos unosi u treću podjelu rubrike R47 . 
 
Akcizna šifra akcizne osnovice 4301: 
Za obračun akcize za pivo obavezan je unos priloga A45, čija vrijednost nosi informaciju o 
procentu alkohola u pivu, što je parametar potreban za obračun akcize. 

 
Akcizna šifra akcizne osnovice 4306: 
Za obračun akcize za etil alkohol obavezan je unos priloga A46, čija vrijednost nosi 
informaciju o procentu alkohola, što je parametar potreban za obračun akcize. 

 
 
 
 
 
 
 
 



6 Uprava carina  

TARICG – Uputstvo obračuna akciznih dažbina 

 

ZZI d.o.o.  

 
4.2 23,24 - Duvan i duvanski proizvodi 

 
Tabelarni pregled: 

 
Šifra 
akcizne 
osnovice 

Osnovica Prilozi za 
oslobađanje
\ odlaganje 

Obavezni 
prilozi 

Način obračuna 

     5001, 
     5002, 
     5003 

Ako je 23+24 >= 23(min)+24(min), onda 
po algoritmu: 
 
23: R41(HKD) 
24: (R41*1000)/A44*A43, 
------------------------------------------------ 
inače po algoritmu za obračun  
Minimalne akcize: 
 
23(min):  
R41 * <procenat za obračun 
Minimalne akcize>  / 100 
24(min):  
(R41*1000)/A44*( <važeća 
ponderisana prosječna cjena 
paklice>  *  < važeći procenat za 
obračun Minimalne akcize>)  

A01, 
A02, 
A31, 

     A32 

 
A43(MPC po paklici) 
A44(broj cigareta u 

paklici) 

dve komponente: 
*23: specifična akc. 
 (na 1000komada  

(HKD)), 
*24:proporcion.akc. 

( procenat od maloprodajme 
cijene (MPC) 

5004, 
5005, 
5006, 
5007, 

       5008 

23: R38 (KG) 

A01, 
A02, 
A31, 

    A32 

- po kilogramu (KG) 

 
*Za računanje vrednosti Minimalne akcize, koriste se podaci iz pomoćne tabela (TOB_PRICE) koju je propisala i ažurira je Uprava carina. 
 

4.2.1 Napomene u vezi sa obračunom akciza 
 

Za akcizne dažbine 5001, 5002, 5003 obračunavaju se dvije komponente: 
 

Za slučaj kada je cijena paklice veća ili jednaka propisanoj 
prosječnoj ponderisanoj maloprodanoj cijeni tada se primjenjuje 
sledeći obračun: 

 
 

23 - specifična akciza: za obračun se koristi podatak unijet u R41 (HKD) 
 
Primjer:  
Ako se uvozi 1 000 000 komada cigareta u JCI rubriku R41 se upisuje 
(1000), a u treću podjelu rubrike R33 se pusuje (HKD). 
 
Za unos stope akcizne dažbine  u JCI,  čiji se iznos specifične akcizne 
dažbine definiše akciznim prilogom sa 17,5 € na 1000 Kom, u treću podjelu 
rubrike R47 unosi se (17,5).  
 
U ovom primjeru, vrijednost specifične akcize je 17500 €. 
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24 – proporcionalna akciza: za obračun se koristi vrijednost unijeta u 
rubriku R41 (HKD) i vrijednosti iz priloga A43 i priloga A44. 
 
Primjer: 
Ako je R41= 1000 (HKD); A43= 2 (€); A44= 20, 
ukupna MPC se dobija po formuli (R41 * 1000) / A44 * A43,  
pa ukupna MPC iznosi 100000 €. 
Dalje, ako proporcionalna stopa iz akciznog priloga iznosi 35%, 
proporcionalna akciza se dobija množenjem 100000 * 35 / 100, 
paproporcionalna akciza ima vrijednost 35000 €. 
 

Ako je cijena paklice cigareta manja od prosječne ponderisane maloprodajne cijene paklice cigareta 
propisane od strane Ministarstva finansija u tom slučaju se obračunava minimalna akciza  prema 
sledećem uputstvu: 
   

 
  

Način izračuna Minimalne akcize: 
    

 Minimalna akciza za akcizne dažbine 5001, 5002, 5003 se takodje sastoji od dvije komponente: 
 
23 - specifična akciza: za obračun se koristi podatak unijet u R41 (HKD) kao i 
propisani <procenat za obračun Minimalne akcize>  
 
Primjer:  
Ako se uvozi 1 000 000 komada cigareta u JCI rubriku R41 se upisuje 
(1000), a u treću podjelu rubrike R33 se upisuje (HKD). 
 
Za unos stope akcizne dažbine  u JCI,  čiji se iznos specifične akcizne 
dažbine definiše akciznim prilogom sa 17,5 € na 1000 kom, u treću podjelu 
rubrike R47 unosi se (17,5).  
 
Ako je važeći <procenat za obračun Minimalne akcize> = 100 %,  
tada se vrijednost specifične akcize dobija računanjem  
17500 * 100 / 100 = 17500 ,  
pa u ovom primjeru vrijednost specifične akcize iznosi 17500 €. 

 
24 – proporcionalna akciza: za obračun se koristi vrijednost unijeta u 
rubriku R41 (HKD) i <ponderisanu prosječnu cjenu paklice> i <procenat za 
obračun Minimalne akcize> 

Primjer: 
Ako je R41= 1000 (HKD);  
<važeća ponderisana prosječna cjena paklice> = 1,55 (€);  
<važeći procenat za obračun Minimalne akcize> = 100 %; 
A44= 20, 
ukupna MPC se dobija po formuli: 
 
(R41*1000) / A44 * ( <važeća ponderisana prosječna cjena paklice> *  
 < važeći procenat za obračun Minimalne akcize> / 100),   
 
pa ukupna MPC iznosi 77500 (€ ). 
 
Dalje, ako proporcionalna stopa iz akciznog priloga iznosi 35%, 
proporcionalna akciza se dobija računanjem 77500 * 35 / 100 = , 
pa proporcionalna akciza ima vrijednost 27125 €. 

 
 

Za akcizne dažbine 5004, 5005, 5006, 5007, 5008 koje se obračunavaju na kilogram (KG), osnovica je 
vrednost iz R38 u kilogramima. 
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4.3 21  - Energenti, motorna ulja i goriva 

 
Tabelarni pregled: 

 
Šifra 
akcizne 
osnovice 

Osnovica Prilozi za 
oslobađanje\ 
odlaganje 

Obavezniprilozi Način obračuna 

5201, 
5204, 
5202, 
5205, 
5208, 
5209, 
5210, 
5218 

R41 (HDL) A01, A02, 
A31,A32 - po 1000 litara (L) 

5213, 
5214, 
5215, 
5216 

R38(KG) A01, A02, 
A31,A32 - na 1000 kilograma (KG) 

 
 

4.3.1 Napomene u vezi sa obračunom akciza 
 

Za akcizne dazbine (5201, 5202, 5204, 5205, 5208, 5209, 5210, 5218) , kao osnovica 
za obračun uzima se ubrika R41, koja se popunjava sa vrijednošću u 1000L. 
  
Primjer:  
Ako se uvozi mineralno ulje neke od šifri akcizne osnovice, akciznog priloga sa količinom od 
5000L, u rubrici R41 se upisuje  (5), a u treću podjelu rubrike R33 (HDL). 
 
Primjer:  
Za unos iznosa akcizne dažbine u ovom primjeru, čiji se iznos dažbine definše akciznim prilogom 
sa 459 € na1000 L, u treću podjelu rubrike R47 unosi se 459. 

 
Za akcizne dažbine (5213, 5214, 5215, 5216) , kao osnovica za obračun koristi se rubrika R38 koja se 
upisuje u kilogramima. 
 
Primjer:  
Kako je obračun ove akcize definisan na 1000 kilograma, iznos akcizne dažbine iz akciznog priloga se 
dijeli sa 1000 čiji se iznos unosi u treću podjelu rubrike R47 . 
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4.4 25 – KAFA 

 
Tabelarni pregled: 

 
Šifra 
akcizne 
osnovice 

Osnovica Prilozi za 
oslobađanje\ 
odlaganje 

Obavezni  
prilozi 

Način obračuna 

2001 

Carinska rijednost 
proizvoda(Vrijednos

t proizvoda + 
carinsku dažbine, 

ne uključujući PDV) 

A01, A02, 
A31,A32 - 

na vrijednost proizvoda 
utvrđenog, po carinskim 
propisima, uvećanog za 

iznos carine i drugih uvoznih 
dažbina 

 
 
 
 

4.4.1 Napomene u vezi sa obračunom akciza 
 

Za obračun akcizne dažbine koristi se vrijednost proizvoda utvrđenog po carinskim propisima 
uvećane za iznos cairne i drugih uvoznih dažbina (ne uključujući PDV).  
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4.5 22 – Gazirana pića  

 
Tabelarni pregled: 

 
Šifra 
akcizne 
osnovice 

Osnovica Prilozi za 
oslobađanje\ 
odlaganje 

Obavezni prilozi Način obračuna 

4309 R38(L) A01, A02, 
A31,A32 - po hektolitru (HL) 

 
 
 

4.5.1 Napomene u vezi sa obračunom akciza 
 

Za obračun akcizne dažbine u ovom primjeru koristi se podatak unijet u R38 (neto masa u KG), 
pri čemu se računa da je količina robe u litrima jednaka količini robe u kilogramima (zapremina 
u LITRIMA= težini u KILOGRAMIMA).  
 
Primjer:  
Kako je  obračun ove akcize definisan na hektolitar, iznos akcizne dažbine iz akciznog priloga se dijeli sa 
100 čiji se iznos unosi u treću podjelu rubrike R47 . 


